

# 不同的選擇 海軍官校

## 海軍官校士官109年班 李佳修

當其他同學考完試正在盡情遊玩時，我們做出了不同於周遭同學的選擇，「軍校」。在同學們盡情享受高中階段的最後一個暑假時，我們背著沉重的行李，步入了海軍官校，第一次進入軍校，或者拘謹，或者不安，氣氛顯得有些沉重，完成了報到後便與家人道別，開始了我們的適應週。現在回想起來，當時的適應週簡直是天堂，隔三差五的夜點不說，偶爾還有電影看，自我時間也都很充足。當時的我想著，原來軍校生如此幸福，而後來的事實充分的告訴了我們有多麼天真。

即將開始為期兩個月的入伍訓，背上比剛進來時更龐大的行李，乘著遊覽車，我們開始了黃埔菜兵的生活，車上同學們彼此打氣，盡可能的讓氣氛不那麼沉悶。到了陸軍官校後，班長們開始展現他們那鍛鍊久的嗓門，咆嘯與嘶吼聲使我們很快的進入了狀況，海官是最後一個到的軍校，使得我們的時間顯得有些倉促，行李一鼓腦兒的扔在地上就前去集合了。在海官待慣了的我們，剛開始時完全無法跟上部隊的步調，生活除了趕之外還是趕。也開始有人撐不下去而紛紛退訓。事後回海官才了解到，原來這些都不算甚麼，跟海官的新生比較的話……

入伍訓不外乎四大核心，3000公尺，手榴彈投擲，打靶以及震撼教育，尤其震撼教育，想來我們這輩子是很難忘記了。在經歷過為期數週繁複瑣碎的練習後，終於迎來了震撼教育，很不幸的，那幾日的天候都非常的不佳，儘管如此，我們依然上陣。這一日飄著小雨，我們踏上了那充滿積水的測驗場地，第一站是彈坑，因為下雨的緣故，裏頭全是積水，但我們依然全部躺了進去，後面的幾站只要是伏進的基本上都是用游的了，也是個很有趣的體驗吧！戴上防毒面具後完全看不到路，以及通過外壕時的重重考驗，現在回想起來，都有點訝異自己是怎麼跑完的了，只記得跑完後大家那副終於結束了這一切的表情。

震撼教育已然結束，即將回到海軍官校，憶起當初那天堂般的日子，我們簡直是期待到了無以復加的程度，而這時，我們還不知道真像是多麼的殘酷。那天早晨，依然飄著小雨，換上了帥氣的白丙後，三軍之中海軍顯得相當突兀，海軍的同學們各個容光煥發顯得相當有自信，頂著細雨，我們終於乘了歸程的車子，回到海軍官校後開始發現，沒錯，一切都跟我們所想的不一樣，這裡的要求跟陸官相比簡直高出好幾個層次，規矩，禮數等也都不盡相同，一切都得從頭學習，壓力頓時如山嶽般壓在我們頭上，完美的體現了何謂生活即是壓力，睡覺，吃飯，洗澡等都充滿了壓力，而面對這些壓力，免不了的開始了一波退學的風潮，就連我也曾有過退學的想法。軍人節那週放假時，收假當天，一大早起來情緒就顯得有些低落，滿腦子想的都是自己有哪些事情還沒做又或者要注意哪些細節等等，而父母們都看在眼裡，父親慢慢的走來，只是跟我說了一句，不論你做了甚麼決定，我們都支持你，當下眼淚不可控的流了下來，這是家人們對我的關愛，但我卻不能因此而退縮，就因為這句話，堅定了我留在海軍官校的念頭，讀軍校也許不自由，也許充滿了許多壓力與規定，但讀大學卻得擔心畢業後的工作問題，而我們則不需要這方面的問題，只要能撐過去，這些都會是我們的。

### 海軍官校士官109年班 張育銘

進入海軍官校後，我才真正體會到軍裡的服從和紀律，那是在外面在家中生活所沒有的，而且每天的行程都很固定、規律，最令我印象深刻的是餐廳禮儀，海軍對餐廳禮儀非常的講究，二分之一板凳、挺胸背打直、平行筷、以碗就口、動嘴不動筷，動筷不動嘴，但我從第二個禮拜就逐漸適應這種步調快又有規律的生活了。

海軍的傳統—新生隊是一段要學會面對壓力的時期，雖然在這段期間不斷的被學長姐糾正，但也是因為這段時期，我們一年級新生才必須學會所有關於海軍官校的基本，加入海軍官校後，我還有一個期許，那就是加入龍舟隊，既可以鍛鍊身體，又可以體驗到海軍獨特的一面。

會選擇進入海軍，有一部份是因為對於海軍的理想，穿著白丙的帥氣，另一部份則是因位和朋友一起約定的夢想，那就是努力存錢，一起開一間屬於自己的工作室，所以既然選擇好了，我就不會退縮，不管壓力再怎麼大，不管學長姐再怎麼兇，也不會忘記自己擁有的理想及夢想。

第一天從入伍訓結訓踏入海軍官校，心情是沉重，因為要面臨的又是另外一種入伍訓，叫做新生隊，加入新生隊之後，才感覺入伍訓完全像夏令營一樣。

新生隊，面對的不再是班長，而是學長姊，壓力是入伍訓的十倍，抗壓性也要慢慢的增強，一開始真的會想退，但慢慢的想到，撐過新生隊，下老生，兩年後就可以當士官，說什麼也一定要撐過去這四個月，把該在海軍官校學的全部學起來！新生隊一開始最難練的，就是踢正步，然而單單正步的第一步，我們卻練了一個禮拜才練熟，但這就是新生隊該做的，就像學長說得，新生該有新生的樣子。雖然學長姐平常對我們嚴格，但在晚上查艙後還是會陪我們聊聊心聲，他們對我們這樣都是有意義的，沒有一個人會無緣無故去找你碴，所以只要做好，過完新生隊，你們就海闊天空，所以要做好自己本分，這樣學長姐也就不那麼擔心。

加入海軍官校，就是想加入游泳隊還有龍舟隊，在游泳隊的試游，我順利的加入了，接下來就是練身體，等待龍舟隊徵選，我像要自己為自己驕傲！

進入海軍官校，一部分是想當兵，一部分是想要為了夢想，所以說什麼也不能退，不要退縮，只要撐過，就是自己的，不要因為學長姊的責罵，動不動掉眼淚，我們要不怕苦，不怕難!!!